



读者至上

星期五

2018年9月21日

农历戊戌年八月十二

今日8版

国内统一刊号 CN51-0072

邮发代号 61-41

发行热线:028-86746441

西南商报

总编辑 李晨赵 执行编委 陈勇



微信公众号: XNSB86786115



西部经济网 www.swbdc.com

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4080 期

星期二、三、五出版

E-mail: xnsbsh@126.com

值班编辑: 陶岚

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

习近平向第十七届中国西部国际博览会致贺信

第十七届中国西部国际博览会于9月20日在成都开幕。国家主席习近平致贺信。

习近平指出，西博会是中国对外开放的重要窗口，为中国西部地区参与共建“一

带一路”，深化同世界各国交流合作搭建了重要平台。中国西部地区地域辽阔，资源丰富，充满机遇，具有独特的区位优势，近年来中国实施西部大开发战略取得长足发展。中国西部地区积极参与共建“一

带一路”，将进一步焕发出巨大生机活力，成为陆海内外联动、东西双向开放格局的重要组成部分。

习近平强调，本届西博会以“中国新时代、西部新作为”为主题，聚焦共建“一

带一路”，对中国西部地区深化对外交流合作具有积极意义。希望与会嘉宾深入了解中国西部地区，增进彼此友谊，加强交流合作，共享开放发展新机遇。

据新华社

第十七届西博会在蓉开幕 90个国家和地区代表团参展

以“中国新时代·西部新作为”为主题的第十七届中国西部国际博览会20日在成都拉开帷幕，活动将持续到24日结束。本届西博会有90个国家和地区代表团参展，总数和国家馆数量均超过历届。

四川素有“天府之国”的美誉，是“一带一路”建设的重要节点。去年四川全省地区生产总值3.698万亿元，今年上半年经济增长8.2%。目前，四川迎来了一系列重大发展机遇，也为海内外投资者在川投资兴业提供了广阔空间和舞台。

第十七届西博会主宾国意大利总理兼经济、社会与劳动政策部部长迪马约表示：“意大利和四川的商业合作总值已经达到6亿欧元，面对的还有更为广阔的合作空间。成都是‘一带一路’计划的核心节点，意大利政府将自己视作‘一带一路’计划在欧洲的目的地，我们对此充满了合作意愿。”

本届西博会主宾国为意大利，轮值主席单位为重庆市，主题市为四川省眉山市。本届西博会还设置了“一带一路”合作馆、

共有31个“一带一路”沿线国家和地区超过200家企业参展，集中展示“一带一路”沿线国家及我国各省(区、市)在产业项目、服务贸易、商品贸易等方面的合作成果及科技创新技术等。

“为服务西部及四川加快建设具有国际领先水平、区域辐射带动力的现代产业集群，本届西博会围绕电子信息、装备制造、食品饮料、先进材料等特色产业，将举办中国西部数字经济展、中国西部产业新动能展、中国(四川)国际循环经济博

览会等。”据四川博览事务局负责人介绍，这些新设立的展览展示，将突出展示人工智能、军民融合、智能制造、节能环保等产业的前沿科技、最新产品和发展趋势。

西博会始创于2000年，经过长期的发展，如今西博会已成为西部地区对外开放的重要窗口和最佳平台。西博会是西部地区重要的投资促进、贸易合作和对外服务平台，是西部地区实现西部合作、东西合作、中外合作的重要载体。

据新华社



西南时评

热烈祝贺第十七届中国西部国际博览会开幕 开启互利共赢合作发展的时代新篇章

金秋时节，硕果飘香。今天，以“中国新时代·西部新作为”为主题的第十七届中国西部国际博览会在成都隆重开幕。我们向盛会召开表示热烈祝贺，向远道而来的海内外嘉宾致以诚挚问候和美好祝愿！

开放包容是巴蜀文化的鲜明基因。四川是中国改革开放的策源地之一，是“一带一路”建设的重要节点，在国家经济版图中具有战略地位。牢记习近平总书记对四川提出的“努力走在西部全面开放开放前列”的要求，四川坚持把发展作为第一要务，坚定不移深化改革开放，全省各项事业取得显著成绩，为深入推进开放发展奠定了坚实基础。

当今世界，开放合作潮流滚滚向前。秉承开放合作传统，今日四川正加速融入全球经济。四川省委十一届三次全会提出，大力实施全面开放合作战略，形成“双向拓展、全域开放”立体全面开放新态势。继续办好西博会等重大展会和投资促进活动，着力打造高水平开放平台，既是四川自身发展需要，更是四川服务西部发展、服务全国发展，融入“一带一路”建设的需要。四川将一如既往与西部各省区市和新疆生产建设兵团一道，巩固和扩大合作成果，共同把西博会打造成服务西部高质量发展、推动西部高水平对外开放的标志性活动。

18年来，西博会在不断深化和升华的开放合作理念中走向壮大、走向成熟，成长为推进“一带一路”建设和新一轮西部开发开放战略的国家级国际性综合博览会。西博会一直致力于深化世界各国对中国西部的了解，致力于推动西部开放发展、国际化、专业化、品牌化水平不断提升，参展国家、参展企业、国家馆数量屡创新高。伴随着西部的发展，西博会不仅是西部的盛会，更成长为中国的盛会、世界的盛会，成为世界了解中国西部、中国西部走向世界的重要桥梁和纽带。

立足“中国新时代·西部新作为”主题，本届西博会将以更加开放的姿态、更加务实的举措，积极开展经贸对接和人文交流等活动，努力成为中国西部地区融入“一带一路”建设和实施全方位对外开放的重要载体和有力抓手。西部各省区市和新疆生产建设兵团将与海内外投资者共同分享新时代赋予的新机遇，在基础设施建设、产业转型升级、自贸试验区建设、乡村振兴发展、全域旅游发展等方面携手展现新作为，打开更为广阔的西部开发开放新空间。

从新的历史起点出发，我们迈上新的征程。我们相信，第十七届西博会，必将成为体现新时代、新气象、新作为的重要窗口，成为更加国际化、更加专业化的一届博览会，必将有力推动中国西部与“一带一路”沿线国家和地区的交流交往，开启互利共赢、合作发展的时代新篇章。

祝第十七届中国西部国际博览会圆满成功！

据四川日报

从西博会看西部开放发展新活力

20日，第十七届中国西部国际博览会在成都开幕，6万余名境内外嘉宾客商参会，数量创历届之最。伴随中国西部大开发战略诞生的西博会已年满18岁了，见证了西部像刚踏入人生最精彩年华的青年一样，焕发出无穷的活力。

回首2000年，中国西部12省区市以全国71%的国土面积，仅贡献了17%的GDP，落后而封闭。2000年开启的西部大开发，吹响了广袤西部奋起直追的号角。从2000年到2017年，西部省区市夺得了16年的GDP增速桂冠。今年上半年，西部地区国内生产总值增速7.4%，高于全国增速，也高于东部地区。特别是西南地区继续保持较高增速，贵州、西藏、云南名列全国前三。

党的十八大以来，西部地区在保持稳定增长的同时推动高质量发展，经济“后发优势”在新旧动能转换中发挥得淋漓尽致，新兴产业的投资几乎都保持了两位数以上的增速，一些省市科技对经济的贡献率已超过50%。

以四川为例，今年上半年规模以上工业高技术产业增加值同比增长11.1%，太阳能电池、新能源汽车等战略性新兴产业更是跑出184.2%、60.6%的高增速。而西部另一颗明珠重庆，在5月份结束的西洽会上，围绕智能制造、生物医药、航空航天等高端产业签下了5000亿元投资大单，未来3年还将运用工业互联网平台接入100万台工业设备，推动制造企业智能

化转型。在陕西、宁夏等地，今年上半年以航空航天、新材料、现代化工等为代表的多个新支柱产业增速均超过15%。

从嗷嗷待哺的婴儿，到步伐矫健的青年，西部更有底气和实力参与到国际产业分工协作中。从中国高铁走出去第一单，到中国企业第一个在欧洲发达国家承建大跨径桥梁项目，西部拥抱世界的过程中不断地创造着新纪录。

“东方电机大型装备产品和服务已拓展到美国、印度、越南、埃塞俄比亚等30多个国家和地区，与世界顶级企业同台竞争，创造了中国发电设备出口的若干个第一。”东方电机有限公司党委副书记陈宇表示。

随着中国“一带一路”倡议的深入落实和国家第三批自贸区的设立，西部已然成为中国对外开放的新前沿。“向南开放”“联通欧亚”成为西部众多省市重点突破方向。在西部12省区市今年梳理的重大基础设施投资项目上，铁路、民航、公路的互联互通，均成为西博会期间举办的“中国(四川)——南亚经贸合作圆桌会议”上，主要从事二手车销售维修服务的印度“超级”公司首席执行官迪潘曾非常看好中国巨大的手机市场：“中国现在都有了自动回收二手手机的机器了，我们那还没有。今天和3个企业沟通收获很多，我已经开始做准备了。”

记者在印度请了汉语老师，每周3个小时课，希望以后能用汉语和客户交流。“在此次西博会期间举办的‘中国(四川)——南亚经贸合作圆桌会议’上，主要从事二手车销售维修服务的印度‘超级’公司首席执行官迪潘曾非常看好中国巨大的手机市场：“中国现在都有了自动回收二手手机的机器了，我们那还没有。今天和3个企业沟通收获很多，我已经开始做准备了。”

记者了解到，今年我国将继续加大西部开放力度，西部全方位开放将站上新起点。中国西部正成为聚集世界目光的热土。

据新华社

四川借力西博会 扩大对外开放

□姜慧 马发海 本报记者 汪美山 李鹏飞 戴明

民营企业高质量发展 国际合作峰会签约破千亿

记者20日从“民营企业高质量发展国际合作峰会”(以下简称峰会)获悉，峰会鼓励和引导民营企业投资兴业，已吸引正式投资项目53个，投资额达1279.54亿元人民币(下同)。项目涉及农业、环境保护、文化旅游、基础设施建设等领域。其中16个项目在峰会上进行现场签约，签约金额达842.03亿元。

据悉，本次峰会是第十七届中国西部国际博览会的重要活动之一，峰会围绕“新时代、新征程、

新机遇”的主题，为中国民营企业参与四川经济建设搭建交流合作平台，也为中国民营企业参与“一带一路”建设、新一轮西部开发开放等提供了窗口和机遇。

峰会上还进行了战略合作协议签约仪式。四川省工商联分别与广东省工商联、浙江省工商联建立结对帮扶合作关系；与广西、云南、贵州、甘肃等省(区、市)工商联建立友好合作关系；与新西兰—中国国际贸易促进委员会以及斯里兰卡相关机构建立友好合作关系。

巴中

西博会上揽金105.73亿元

借力第十七届西博会，9月20日，巴中市在成都举行重点产业投资推介会暨项目签约仪式。当天，巴中签约项目57个，总投资额105.73亿元，涉及现代农业、食品饮料、电子信息、康养旅游、商贸物流等领

域。从产业分布看：一产项目22个，投资额15.92亿元；二产项目17个，投资额12.14亿元；三产项目18个，投资额77.67亿元；一、二、三产投资额占比为15.06:11.48:73.46。

万源

西博会上签约4个项目揽金49亿元

9月19日，第十七届中国西部国际博览会达州市“6+3”产业投资说明会暨合作项目签约仪式上，四川万源市与知名企业签订投资合作项目4个，投资额49亿元。其中，现场集中签约项目2个，投资额38亿元。

现场成功签约的两个项目分别为：四川恒新房地产开发有限公司拟投资30亿元，打造城市商业综合体建设项目，建设周期5年，分三期建成，新建特色商品主题广场、五星级酒店、品茗休闲公园、民俗展示中心、购物中心、特色餐饮、农家风情的旅游服务区，新建商务中心、社区综合体、学校、农贸市场的公共服务区。项目建成后预计年营业收入3亿元以上。湖北九州通医药集团股份有限公司拟投资8亿元，打造九州

通(达州)中药材深加工及仓储中心建设项目，建设周期5年，新建中药材深加工厂房、中药材仓储中心、综合办公楼、员工宿舍以及秦巴道地药材标本展览馆。项目建成后预计年产值10亿元。

今年以来，万源市坚定不移地实施“招商引资产落地年”和“项目攻坚突破年”战略要求，高位推动，多措并举开展招商，明确方向，促进优势产业振兴，创新方式，全面提升项目质量，优化服务，助力企业落地做强，大力开展产业招商，加快推进重大项目落地建设，全市招商引资工作总体运行平稳。今年1至9月，万源市招商引资新签约达73.85亿元，占目标任务80亿元；实际到位资金59亿元，占目标任务70亿元的84%。

德阳

签约89个项目揽金869.2亿元

记者从9月19日在成都举办的德阳市投资推介会暨重大项目签约仪式上获悉，借力第十七届西博会，本次德阳市投资推介会暨重大项目签约仪式上共纳入成果统计项目89个，投资总额869.94亿元。项目涉及装备制造、食品饮料、绿色建材、生物医药、节能环保、新材料、数字经济、教育、旅游、农业等多个领域。

据了解，此次签约的89个项目，一产类项目2个，投资总额7.8

亿元；二产类项目64个，投资总额413.74亿元；三产类项目23个，投资总额448.4亿元。其中，属“5+1”产业类别的49个，投资金额542.25亿元，分别占比55.06%和62.33%；五大主导产业(装备制造、食品饮料、新型化工、生物医药、绿色建材)项目39个，投资总额266.72亿元；五大新兴产业(通用航空、轨道交通、新材料、新能源、节能环保)项目8个，投资总额95.13亿元；数字经济项目2个，投资总额180.4亿元。

广安邻水

西博会上揽金63.77亿元

19日，广安市投资推介会暨项目签约仪式在蓉举行。广安市邻水县借力第十七届中国西部国际博览会，成功签约17个项目，协议资金63.77亿元。

据悉，此次投资推介会广安邻水签约了重庆梓之科(广安)云钥匙、一键启动、远程遥控启动生产项目、山东青岛顺美(广安)家用电器、汽车零部件项目、江苏太仓冠联(广安)橡胶弹性新材料项目、苏州联畅(广安)功能性聚酯短纤维生产项目、涉及汽车制造、旅游、装备制造、农业、新材料等多个领域。其中，邻水县人民政府与重庆梓之科科技发展有限公司签订的重庆梓之科(广安)云钥匙、一键启动、远程遥控启动等生产项目，协议投资8亿元，拟在邻水建设注塑、印刷、数控加工、线束、模具等生产线，建成后可实现汽车、

家电等境内注塑品450万件以上，提供就业岗位200余个。

近年来，邻水县在区位、产业、生态等方面的比较优势加速显现，正成为各地企业的投资热土。作为川渝合作桥头堡，此次广安市推介会暨项目签约仪式，邻水与重庆11家企业签订了合作关系，为川渝合作增加了新动能。此外，邻水还与广东、山东、江苏、浙江等地也建立了良好的合作关系。

邻水历来重视生态环境保护建设，成功引进重庆客商成俊(广安)金凤温泉度假区项目和重庆客商吴启平(广安)清水溪生态旅游项目，总投资7.5亿元，将建设温泉假日酒店、温泉疗养院、乡村跑马场、户外攀岩、溶洞探险、美食中心、休闲购物中心等，打造两个游乐休闲、观光体验的生态旅游度假营地。

休刊启事

因中秋节放假，9月25日休刊一期，9月26日照常出版。

本报编辑部
2018年9月21日

版式编辑:肖琴 责任编辑:许一川



国内发行:四川省报刊发行局

行风监督热线:028-86754267

本报常年法律顾问:四川元绪律师事务所 许国兵律师

联系电话:13808043313